

“她突然失联，我还以为自己‘被分手’”

幸好没放弃，监狱警花和“蓝朋友”结婚啦

本报记者 王春苗 通讯员 金雨婷

“我当时还以为你要和我分手了，幸好是虚惊一场！”2021年底，谈了两年异地恋的张妍和石弘结婚了。婚礼上，回忆起两人一路走来的各种不容易，新郎石弘额手称庆。

新娘张妍是浙江省第二女子监狱的民警，石弘则是上海的一名消防员。监狱警花遇上“蓝朋友”，这段爱情经历了疫情的“磨难”，终于“修成正果”。

“还以为她要和我分手”

张妍和石弘是经人介绍认识的，两人在微信上聊了2个多月后，互生情愫，基本确定了恋爱关系，并决定“奔现”。没想到，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了两人的见面计划。

2020年1月，大年初三那天，张妍接到命令后，立即返回单位备战待命。

“前一天在微信上还聊得好好，哪知道接下来一个星期音信全无，我给她打了几十、上百个语音电话，始终没人接，我还以为她要和我分手了呢！”想起当年的经历，石弘还有些后怕。原来，张妍进驻封闭执勤区后，按照监狱管理要求，不能携带私人手机进入监内，便与石弘失去了联络。

事后，张妍向石弘解释：“前几天因为封闭执勤的原因失联了，不好意思啊！如果你还愿意，我们改时间再约见吧？”“我也在战疫一线负责管控区的消防安全，暂时不能离开上海，等疫情过去，我们再约见面。不过，你下次‘消失’前，一定要记得和我说一声，不然我会担心你的。”石弘长舒了一口气，原来“女朋友还在”。

“当时我没把‘不能带私人手机入监’的情况告诉他，

加上工作比较忙，就没顾得上他，没想到他以为自己‘被分手’了。直到现在，他还和我翻这旧账呢！”张妍笑着说，“不过幸好，我们都相互理解对方的工作，没有放弃。”

一整箱 玫瑰米醋

作为一名监狱人

民警察，疫情发生后，封闭备战执勤成为张妍的工作常态，少则7天，多则几十天。

“那些日子里，那箱玫瑰米醋是抗疫的味道，也是爱情的味道。”说起恋爱的细节，张妍很是甜蜜。

封闭备战执勤期间，快餐吃多了，监狱民警们将各种调味品都用了起来。爱吃酸的张妍也不例外，两瓶玫瑰米醋支撑起了她的味觉堡垒。突然有一天，她收到了一份特



在大墙内封闭执勤的张妍



两人的第一张合照

别的礼物——一整箱玫瑰米醋。

“当时听她说玫瑰米醋真好吃，就想让她天天能吃上，吃得合口味，工作起来也更有干劲。”石弘理直气壮地解释这份礼物的来由。

米醋很酸，爱情很甜，连带着大墙内抗疫的日子也变得香甜。在张妍的同事们看来，石弘送一整箱玫瑰米醋虽然是典型的“直男”行为，却让本来酸溜溜的米醋散发出了理解、支持的爱情甜味。

穿制服时最美最帅

定下婚期的时候，这对小情侣发现，两人竟然还没有拍过一张合照。

“既然我们这么理解、支持彼此的工作，不如，我们的第一张合照就穿着制服拍吧！”石弘提议，张妍举双手赞成。“我觉得，我穿制服时最美、他穿制服时最帅！”她说。

找监狱警花做女朋友，两年下来，石弘已有了足够的心理准备去应对各种突发状况，比如，婚期一拖再拖。

原定于2021年新年后的婚期，因为疫情改了好几次。根据当时的执勤模式，两人最终将婚礼定在了2021年10月。

为了筹备婚礼，石弘提前一星期回到老家，接洽酒店、婚庆公司等，商量婚礼细节。距离婚礼只有3天了，准新娘张妍还在监区里上班。“其他事情，我都能搞定，但你的婚纱我没办法帮你试，你能早点回来试一下吗？”石弘小心翼翼地向张妍提要求。

张妍没有马上答应，因为疫情变化谁也说不准，她内心虽忐忑，但已经做好了再次推迟婚期的心理准备。

令大家开心的是，这一次，张妍按时出现在了自己的婚礼现场。在大家的祝福中，张妍感动地说到：“这段与疫情相伴的爱情，让我们有幸成为彼此生命中最重要的存在。相信经历过抗疫的洗礼，我们一定会很幸福！”

检察官揭开4张照片背后的秘密

一条地下灰色产业链被斩断

(上接1版)

温一浩和同事开展外围调查发现，物流运输中心和大型停车场是黑加油站点集聚所在，重载货车主要是用油车辆。温一浩曾办理过一起非法采矿案，其中有支渣土运输车队，十多辆载重大货车烧的都是柴油。车队负责人告诉温一浩，从黑加油站点买油，每升价格比市场价低1元以上，像他这样的车队每消耗上万升柴油，就可以省下一两万元用油成本。

根据车队负责人提供的信息，温一浩和同事花费了整整3个月时间，在海量监控视频中搜寻黑加油站点的蛛丝马迹。结合车辆运行轨迹和企业用油情况的分析，他们锁定了分布在物流运输中心、大型停车场附近的10个疑似黑加油站点，进行暗访蹲点巡查、监控调查。

温一浩和同事在10个位置点来回穿梭，终于有一天，一辆白色厢式嫌疑大货车进入了他们的视线。这辆车停下后，司机径直打开了货车后门，以非正常方式给别的车加油，时间长达20多分钟。这无疑是一辆非法改装用于油品运输的大货车。

拦截该车并获取明确线索后，嵊州市检察院联合公安、市场监管、商务、交通运输等部门展开专项行动，顺藤摸瓜，一举取缔黑加油站点3处，打掉流动加油车7辆，彻底揭开了4张照片背后的秘密。

追查到底

50多岁的丁某是嵊州人，在当地经营加油站点。2019年12月，丁某迫于压力投案自首。

调查发现，在2019年10月26日至11月1日不到一星期时间里，丁某经营的加油站点销售劣质柴油超过1.3万升。抽样检测发现，其销售的柴油硫含量超过国家标准183倍。

2020年4月，经嵊州市检察院提起公诉，丁某因销售伪劣产品罪被判处有期徒刑8个月、缓刑1年，并处罚金。同年10月，嵊州市检察院对丁某所经营的加油站点提起公益诉讼，请求法院判令该加油站点承担生态损害赔

偿金1134元，随后丁某主动履行赔偿义务。

虽然这个赔偿金额不高，但这是浙江检察机关首次通过公益诉讼的方式向销售使用不合格柴油企业追偿。目前，嵊州市检察院已对另外4家涉及使用伪劣柴油的企业立案，并准备提起民事公益诉讼。

另一方面，温一浩和同事紧紧抓住“用油企业将用油成本入账抵税”这一突破口追查到底，结果发现黑加油站点存在偷逃大量税款嫌疑。调查结果显示，其中，与宁波一家成品油代理商往来的嵊州本地企业共有70余家，涉及金额合计3929万余元，税额534万余元，且上述税额均纳入进项税额，已全部抵销。这也意味着，相关加油站点销售劣质柴油获取暴利的同时，还几乎不用缴税。

于是，检察官通过检察建议等方式，督促涉案相关企业对实际用途与发票品名不符的增值税发票作进项转出、换开发票等处理，责令补交税费1000余万元。

同时，嵊州市检察院还牵头推进7家行政执法部门联合出台方案，构建严厉打击和取缔黑加油站点、流动加油车长效机制。

全链监督

在跟踪调查非法改装车辆用于油品运输、增值税发票品名与实际用途不符等违法违规行为过程中，温一浩和同事进一步延伸办案触角，从取缔黑加油站点向成品油运输、储存和使用全领域拓展，助力推进成品油行业全域治理、全链治理、综合治理，搭建成品油市场突出问题整治监督平台，彻底斩断地下灰色产业链。

“打击伪劣柴油消费端还不足以撼动整个灰色产业链，只有同时对消费端和销售端进行打击，才能起到根本效果。”温一浩说，销售端非法牟利的渠道是偷税漏税，但是调查的最大困难在于如何锁定实际销售额。他和同事在走访一家危化品企业过程中发现，所有的危化品车辆都在一个系统上展示，还能查看历史轨迹，这让他和同事想到运用大数据来核算柴油的销售额。

在走访省交通厅、省税务局等多个行政机关了解数据



截获改装后运输油品的车辆



温一浩在用油企业查看成品油相关发票



检察机关与相关部门召开圆桌会议

后，温一浩和同事尝试通过危化品车辆数、卸货量、税务申报等数据碰撞，在中科院权威专家的支持下，研发了“成品油市场突出问题整治监督平台”这一基于大数据的智慧系统，通过与卫星遥感技术的结合，能对成品油在生产、销售、储存环节开展实时在线全链条监督。

他们进一步应用该平台，以前涉及的嵊州一家民营加油站为试点，平台运算结果是预计销售额至少有3000余万元，但在调取税务申报数据后，发现同期税务申报销售额却只有203万元，存在15倍的巨大差距。在嵊州市检察院的建议下，绍兴市税务稽查部门加强税检联合数据共享，及时查证涉案单位偷税漏税，挽回了国家巨额税收流失。目前，这一系统已在省检察院指导下在全省推广试点。